Рогейн - это командные соревнования по спортивному ориентированию в течение определённого количества времени. Чемпионаты Европы и Мира проходят в суточном формате. Такой рогейн - это 24 часа борьбы днём и ночью, в любую погоду, где для победы нельзя  расслабляться ни на минуту. Это бег по пересечённой местности, по лесам, горам, болотам. И постоянное отслеживание своего местоположения исключительно при помощи карты и компаса. Соревнования проходят среди женских, мужских и смешанных команд.

Мы - Марина Галкина и Нина Михеева (команда Кенга-Неутомимый Томагавк) -  трижды становились чемпионками Европы. Высшее достижение на чемпионатах Мира - второе. 
Рогейн - это соревнования, где есть и возрастной зачёт. Ветеранами считаются спортсмены старше 40 лет. В этом зачёте мы уже третий год держим переходящий приз рогейна - приз Чемпионок Мира - "Башмак".
Впервые мы приняли участие в Чемпионате Мира в Новой Зеландии в 2010 году и сразу же стали чемпионками. Именно тогда Россия впервые вписала своё имя на этот переходящий приз. С 2010 мы его никому не отдавали.
Не думайте, что это легко. Так, например,  на чемпионате Европы в Чехии мы пробежали за сутки 117 километров, а набор высоты составил три с половиной тысячи метров. Мы тренируемся по пять-шесть дней в неделю. Раз в неделю – длительный забег (или соревнование) на 20-40 км бегом или на 40-100 км на лыжах. Каждые день по возможности пробеги по 7-10 км.
Важно ещё хорошо распланировать маршрут. Карты выдаются за 2-3 часа до старта и тут нужно всё как следует просчитать, чтобы собрать максимальное количество Контрольных Пунктов.

Ныне мы трёхкратные чемпионки мира среди женщин-ветеранов. Последний чемпионат проходил в России, В Псковской области. Нынешний пройдёт 16-17 августа в США, штате Южная Дакота.
Нам нужны деньги, чтобы добраться до старта. И побороться за звание абсолютных чемпионок.
Чтобы долететь до Америки нужно 25-30 тысяч на человека – это минимальная цена билета до крупного города США, если его ловить заранее. Прямой рейс до Денвера (откуда да места соревнований ещё 600 км) стоит 43 тысячи. Но это слишком дорого. Сейчас, в ближайший месяц нам нужно купить два дешёвых билета до Вашингтона или Нью-Йорка. Дальше можно будет добираться как-нибудь. Итого 50-60 тысяч нужны нам очень скоро. 
У меня доход 30 тысяч в месяц. У Нины – 25. 
Если кому-то нужны лёгкие сплавные катамараны, могу изготовить. Например, двухместный  катамаран, на котором мы с Валерией Глуховой ходили в 800-километровое путешествие по Якутии-Хабаровскому краю, весит всего 6 кг.Могу склеить баллоны. Если вы примете у меня заказ на пошив-поклейку, буду очень рада.
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